



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

SUD MUNTENIA  
Agenția pentru Dezvoltare Regională



Instrumente Structurale  
2007-2013

[www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro)

# INFO

## SUD MUNTENIA

Buletin informativ al Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

„Cu gândul în viitor, acționăm în prezent”

Nr. 6,  
septembrie 2009

### Din sumar:

#### *InfoEvenimente*

- Regio finanțează reabilitarea primelor instituții de învățământ din regiunea Sud Muntenia!
- Valorificarea monumentelor istorice de valoare națională și universală prin Regio!
- Echipamente de intervenție în situații de urgență prin Regio!

#### *InfoParteneriate*

- ADR Sud Muntenia, mai aproape de potențialii beneficiari

#### *InfoRegio*

- Situația proiectelor depuse în cadrul REGIO - 2 septembrie 2009

#### *InfoProiecte*

- 170.000 de euro fonduri Regio pentru o firmă de producție publicitară

#### *Info AM POR*

- Suspendarea depunerii de proiecte în regiunea Sud Muntenia pentru Domeniul major de intervenție 3.1 „Reabilitarea/modernizarea/ echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate”

**Regio**  
PROGRAMUL OPERATIONAL REGIONAL SUD MUNTENIA

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro)

## Regio finanțează reabilitarea primelor instituții de învățământ din regiunea Sud Muntenia!

În data de 4 septembrie 2009 s-au semnat primele două contracte de finanțare din Axa prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.4 „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare



Colegiul Național „Constantin Carabella”

profesională continuă”, a Programului Operațional Regional. Beneficiarii celor două contracte de finanțare sunt unitățile administrativ-teritoriale Târgoviște și Titu, județul Dâmbovița.

Proiectul pentru care Orașul Titu va primi fonduri nerambursabile vizează *Modernizarea celor două cămine și a sălii de festivități, precum și amenajarea bazei sportive din cadrul Liceului Teoretic „Iancu C. Vissarion”*. Bugetul total al proiectului este de 14.309.045,03 lei, din care contribuția solicitantului este de 275.067,43 lei, la care se adaugă TVA de 2.262.848,59 lei, asistența financiară nerambursabilă fiind de 11.71.129,01 lei.

Proiectul pentru care Municipiul Târgoviște va primi fonduri nerambursabile din Regio vizează *Consolidarea, reabilitarea și modernizarea Colegiului Național „Constantin Carabella”*. Bugetul total al proiectului este de 10.305.346,07 lei, din care asistența financiară nerambursabilă este de 8.471.678

de lei, la care se adaugă cofinanțarea solicitantului de 173.000 de lei, cheltuielile neeligibile, inclusiv TVA-ul, în valoare de 1.660.668 de lei.

Cele două proiecte sunt primele din cele 71 de cereri de finanțare depuse la sediul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia până la data de 4 septembrie, prin care se solicită asistență financiară pentru reabilitarea infrastructurii școlare.

„Ne bucurăm că autoritățile locale din regiunea noastră au reacționat pozitiv la oportunitățile de finanțare oferite de Programul Operațional Regional. În ceea ce privește Axa prioritară 3 «Îmbunătățirea infrastructurii sociale», solicitările de fonduri nerambursabile au depășit cu mult sumele alocate regiunii Sud Muntenia. Astfel, 14 septembrie este termenul limită de depunere pe domeniul 3.4, iar pe 28 septembrie este termenul limită de depunere pentru domeniul 3.1 «Reabilitarea/modernizarea/echiparea



Sursa: <http://www.infomm.ro/images/news/medium/reabilitare-scoli-si-licee.jpg>

infrastructurii serviciilor de sănătate». Sperăm că la nivelul Comitetului de Monitorizare se va lua o decizie în ceea ce privește realocarea financiară între axe, astfel încât să fie acoperită nevoia de finanțare”, a declarat Liviu Mușat, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia.

## Echipamente de intervenție în situații de urgență prin Regio!

Domeniul major de intervenție 3.3 „Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență” are ca obiectiv specific îmbunătățirea capacității de răspuns în situații de urgență la nivelul fiecărei regiuni de dezvoltare prin reducerea timpului de intervenție pentru acordarea primului ajutor calificat și pentru intervenții în situații de urgență.

Programul Operațional Regional va susține atingerea acestui obiectiv prin fonduri nerambursabile pentru achiziționarea de echipamente specifice, atât pentru dezvoltarea celor opt baze operaționale regionale care vor înlesni intervenții integrate în caz de dezastre sau accidente (rutiere etc.), cât și pentru îmbunătățirea dotării bazelor județene existente, în funcție de specificul diferitelor zone (expuse

cutremurelor, inundațiilor, eroziunii).

Ghidul solicitantului pentru DMI 3.3 se adresează numai Asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, înființate de către toate consiliile județene (respectiv Consiliul General al Municipiului București), ale județelor componente ale unei regiuni de dezvoltare, în conformitate cu prevederile Legii nr. 215 /2001, privind administrația publică locală, cu completările și modificările ulterioare.

În regiunea de dezvoltare Sud Muntenia, până la sfârșitul lunii trecute, cele șapte consilii județene au aprobat în unanimitate Statutul și Actul constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sud Muntenia. S-a realizat rezervarea de nume pentru Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Situații de Urgență Sud Muntenia și s-a

## Valorificarea monumentelor istorice de valoare națională și universală prin Regio!



Sursa: <http://www.manastireavarbila.ase.ro/Poze/Pozele%20Manastirei/Manastirea%20Varbila.JPG>

În data de 4 septembrie s-a semnat primul contract de finanțare din Axa prioritară 5 „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”, Domeniul major de intervenție 5.1 „Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe” a Programului Operațional Regional. Beneficiarul contractului de finanțare este unitatea de cult Parohia Vărbila.

Proiectul pentru care Parohia Vărbila va primi fonduri nerambursabile vizează „Restaurarea și punerea în valoare a ansamblului medieval al fostei Mănăstiri Vărbila”. Valoarea totală a proiectului este de 8.214.351,04 lei, din care:

- valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 5.776.277,85 lei;

- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 880.669,03 lei;
- cofinanțarea eligibilă a beneficiarului: 138.674,12 lei.

Obiectivul proiectului îl constituie executarea unor lucrări de consolidare și restaurare a Bisericii Parohiale și a Clopotniței din Complexul Monahal al fostei Mănăstiri Vărbila.

Ansamblul fostei Mănăstiri Vărbila, înscris în lista monumentelor istorice ale județului Prahova, se află situat la circa 20 km depărtare de municipiul Ploiești și circa 6 km de orașul Urlați, în satul Vărbila, comuna Lordăcheanu. Această mănăstire, având hramul „Adormirii Maicii Domnului”, este atestată documentar la începutul veacului al XVI-lea și a fost unul din locurile de rugăciune și odihnă ale lui Mihai Viteazul.

Prin implementarea acestui proiect se va completa traseul turistic, ce va pune în valoare o zonă bogată în vestigii. Astfel, prin restaurarea acestui ansamblu monahal se va obține un așezământ unic din punct de vedere arhitectural, cu o încărcătură istorică deosebită, ce va depune mărturie generațiilor viitoare cu privire la identitatea națională.

În acest context, îmbunătățirea infrastructurii zonelor turistice, a serviciilor de cazare și agrement și promovarea susținută a imaginii României pe plan intern și internațional determină creșterea calitativă, la standarde europene, a condițiilor de practicare a turismului, cu impact direct asupra creșterii cererii de turism pentru România, ca destinație turistică europeană.

„Restaurarea și punerea în valoare a acestui ansamblu monahal reprezintă o inițiativă mai veche, necesară pentru a nu se pierde un monument istoric de valoare națională și universală. De asemenea, acesta reprezintă o contribuție substanțială la păstrarea identității culturale și valorificarea atracțiilor turistice aferente acestei zone”, a declarat Liviu Mușat, directorul ADR Sud Muntenia.

eliberat certificatul de înregistrare.

Tot în luna august a avut loc o ședință a Inspectoratelor pentru situații de urgență din toate cele șapte județe pentru a se stabili exact numărul și tipul de echipamente ce urmează a fi achiziționate pentru fiecare județ.

La nivelul regiunii Sud Muntenia, alocarea financiară (inclusiv contribuția beneficiarului) este de 14,16 milioane de euro, din care fonduri alocate prin FEDR și bugetul de stat 13,88 milioane de euro. Aceste fonduri pot fi folosite pentru dotarea cu autovehicule și echipamente performante a tuturor bazelor județene pentru intervenții în situații de urgență.

Sediul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sud Muntenia a fost stabilit la Alexandria, județul Teleorman, pe str. I. Creangă, nr. 52 -54.



## Seminar de informare și instruire pentru Regio - Programul Operațional Regional - orașul Mizil, 3 septembrie 2009



În data de 3 septembrie 2009, Centrul Europe Direct Mizil, în parteneriat cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia - Biroul Județean Prahova și Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperatie (OTIMMC) Ploiești din cadrul Camerei de Comerț și Industrie Prahova, a organizat un seminar de informare și instruire privind oportunitățile de finanțare din Regio - Programul Operațional Regional 2007 - 2013 pentru potențialii beneficiari din județul Prahova.

Evenimentul a avut loc la Grupul Școlar „Tase Dumitrescu” din orașul Mizil. Seminarul a debutat cu informarea participanților despre activitatea ADR Sud Muntenia, după care a avut loc o prezentare a următoarelor domenii majore



de intervenție din Programul Operațional Regional: DMI 3.2 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”; DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”; DMI 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”; DMI 5.1 „Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe”; DMI 5.2 „Crearea,

dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”. Cu această ocazie au fost distribuite la înregistrare participanților materiale multimedia și materiale de informare și promovare Regio tipărite.



În partea a doua a întrunirii de la Centrul „Europe Direct” din orașul Mizil, reprezentantul OTIMMC Ploiești, domnul George Constantin Brezoi, consilier Politici Programe, a făcut o prezentare a instituției și a programelor implementate de aceasta și de asemenea a oferit informații despre tipul de activități pentru care se poate primi finanțare prin Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice. În ultima parte a seminarului a avut loc o sesiune de întrebări și răspunsuri pe tema programelor cu finanțare europeană nerambursabilă ce au făcut obiectul seminarului de instruire, ocazie cu care participanții au primit informații de specialitate punctuale, în funcție de subiectul luat în discuție.

## Evenimente viitoare

- Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia va participa în data de 16 septembrie la reuniunea consultativă pentru lansarea proiectului de dezvoltare în orașul Mioveni, județul Argeș, a unei structuri de susținere a mediului de afaceri din regiunea Sud Muntenia în domeniul agriculturii și biotehnologiilor. Evenimentul va fi organizat de Consiliul Județean Argeș, în colaborare cu Primăria Mioveni și Centrul de Informare Tehnologică CIT - ENI România. Invitați la această întrunire vor fi reprezentanți ai autorităților locale, personalități din lumea afacerilor și din domeniul cercetării - inovării - dezvoltării, experți din cadrul Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică și reprezentanți ai organismelor intermediare de plăți pentru fondurile structurale din domeniu. Scopul acestei întruniri este de a construi un centru de afaceri în Mioveni, pentru a oferi servicii de informare firmelor și micilor fermieri interesați. Centrul se dorește a fi un incubator de afaceri, prin care vor fi ajutate firmele mici sau nou înființate să își dezvolte afacerile. De asemenea, se dorește ca centrul să aibă și o parte de cercetare - inovare și chiar o parte comercială.
  - În data de 23 septembrie, ADR Sud Muntenia va participa la ședința Comisiei de Dialog Social, eveniment organizat de Instituția Prefectului județul Călărași. La această întrunire, Agenția va prezenta oportunitățile de finanțare din Regio (Programul Operațional Regional 2007 -2013). Având în vedere că urmează a fi lansat cel de-al doilea apel de proiecte din cadrul Programului Operațional Regional, Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, va fi prezentată varianta de lucru a Ghidului solicitantului pentru DMI 4.3. Astfel vor fi oferite detalii despre alocarea financiară pe acest domeniu major de intervenție, criteriile de eligibilitate, eligibilitatea proiectului, criteriile de eligibilitate a cheltuielilor etc.
  - Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia va organiza în data de 24 septembrie o Sesiune de informare destinată Organismelor Intermediare din Sud Muntenia. Scopul organizării acestei întâlniri este de a promova rezultatele implementării Programului Operațional Regional în Sud Muntenia, dar și realizarea unui schimb de experiență între Organismele Intermediare privitor la implementarea Programelor Operaționale. Fiecare Organism Intermediar este invitat să prezinte pe scurt Programul Operațional pe care îl implementează, situația proiectelor depuse și contractate, precum și tipurile de probleme întâmpinate de aplicanți în accesarea fondurilor. Cu această ocazie, vor fi supuse dezbaterii următoarele teme: situația proiectelor depuse și finanțate prin intermediul Organismelor Intermediare, interesul manifestat de potențialii beneficiari, domeniile de interes pentru solicitanții de fonduri europene, precum și problemele întâmpinate în procesul de evaluare a proiectelor depuse. Evenimentul, ce va avea loc în municipiul Călărași, va fi organizat cu sprijinul Axei prioritare 6 „Asistență tehnică”, finanțată din Regio. Pentru a sprijini și impulsiunea depunerea de proiecte în vederea obținerii de finanțări europene, Agenția își propune ca, prin acest seminar, să identifice împreună cu celelalte Organisme Intermediare din Sud Muntenia modalități de organizare a unor acțiuni comune.
  - În luna octombrie, ADR Sud Muntenia va organiza o sesiune interactivă cu rolul de promovare a POR 2007 - 2013 destinată mass-media regională. Acest seminar va fi realizat în vederea informării și conștientizării totodată a publicului țintă despre oportunitățile de finanțare din Programul Operațional Regional. Aceasta va avea scopul familiarizării reprezentanților media cu Regio, furnizării de informații cu privire la stadiul implementării programului, precum și prezentării unor exemple de succes.
  - Una din cele mai importante acțiuni pe care le va demara Agenția este caravana de informare a potențialilor beneficiari despre oportunitățile de finanțare din Regio (Programul Operațional Regional) pentru sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor. Oportunitățile de finanțare sunt prevăzute în Axa prioritară 4, DMI 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”. Astfel, vor fi organizate seminarii de instruire în toate județele arondate regiunii Sud Muntenia, la care reprezentanții mediului de afaceri vor fi informați despre cum anume își vor putea dezvolta microîntreprinderile cu ajutorul fondurilor europene nerambursabile ce se acordă prin Programul Operațional Regional. Participanții la seminarii vor primi informații de specialitate despre tipul de activități eligibile, cheltuielile eligibile, criteriile de evaluare și selecție a cererilor de finanțare, circuitul cererilor de finanțare și, nu în ultimul rând, despre prioritățile în implementarea proiectelor. De asemenea, pentru a sprijini și impulsiunea depunerea de proiecte de către mediul privat în vederea obținerii de finanțări europene, Agenția va invita la aceste întruniri instituțiile bancare ce își desfășoară activitatea și în regiunea Sud Muntenia, pentru a prezenta produsele de creditare ce ar putea fi furnizate potențialilor beneficiari, în scopul acoperirii sumelor necesare susținerii cofinanțării pentru astfel de proiecte.
  - Agenția va organiza în această toamnă o primă întrunire cu membrii Rețelei de Informare Regio Sud Muntenia. Cu această ocazie se vor prezenta stadiul de dezvoltare și nivelul de performanță ale rețelei, dar și metode eficiente de colaborare în vederea sprijinirii comunității regionale prin diseminarea de informații despre modalitățile de accesare a fondurilor europene. Totodată, în cadrul acestei întruniri va fi prezentat Regulamentul de Organizare și Funcționare al Rețelei de comunicatori Regio, document ce a fost aprobat în luna august de către Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței.
- Toți cei interesați să colaboreze cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, în vederea organizării unor acțiuni comune de promovare a oportunităților de finanțare nerambursabilă prin Regio sunt rugați să contacteze Serviciul Comunicare al ADR Sud Muntenia, tel.: 0242/331.769, 0728/026.708, fax: 0242/313.167; e-mail: comunicare@adrmuntenia.ro; info.regio@adrmuntenia.ro.*



## ADR Sud Muntenia, mai aproape de potențialii beneficiari

### ■ *Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia*

Prin crearea Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia, ADR Sud Muntenia dorește dezvoltarea constantă a unor relații de colaborare și parteneriat cu toate instituțiile adecvate cu scopul de a informa constant și corect toate grupurile țintă asupra oportunităților de finanțare de care pot beneficia prin Programul Operațional Regional 2007-2013. Rețeaua REGIO include instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale.

Activitatea Rețelei REGIO Sud Muntenia are la bază distribuirea pe cale electronică a informațiilor relevante pentru Regio, avându-se în vedere oportunitățile de finanțare, cadrul instituțional de implementare al Regio, știri, buletine informative, evenimente etc.

ADR Sud Muntenia va organiza la începutul lunii octombrie 2009 o întâlnire cu toți membrii, în cadrul căreia se vor prezenta stadiul de dezvoltare și nivelul de performanță ale rețelei, dar și metode eficiente de colaborare în vederea sprijinirii comunității regionale prin diseminarea de informații despre modalitățile de accesare a fondurilor europene. Totodată, în cadrul acestei întruniri va fi prezentat Regulamentul de Organizare și Funcționare al Rețelei de comunicatori Regio, document ce a fost aprobat luna trecută de Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței.

Până în prezent au dat curs invitației de participare la Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia aproximativ 75 de instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale. Toți membrii Rețelei de informare sunt sprijiniți de către ADR Sud Muntenia în activitățile de comunicare. Acest sprijin este materializat, în măsura în care este solicitat, în întâlniri regionale, publicații, participări la activitățile multiplicatorilor.

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional va organiza o primă întâlnire cu membrii până în luna decembrie a acestui an în cadrul căreia se vor pune bazele Rețelei de comunicatori și se va stabili tipul de activități ce vor fi realizate în vederea creșterii gradului de conștientizare asupra oportunităților de finanțare prin Programul Operațional Regional 2007-2013.

Menționăm că la nivel național, în primul semestru al anului 2009 au dat curs invitației de a participa la Rețeaua comunicatorilor 617 reprezentanți de instituții din regiunile de dezvoltare ale României.

### ■ *Parteneriat cu reprezentanții colegiilor uninominale din regiunea Sud Muntenia*

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a inițiat un nou parteneriat, cu reprezentanții colegiilor uninominale din regiunea Sud Muntenia, membri ai

Parlamentului României, pentru promovarea oportunităților de finanțare nerambursabilă prin Regio. Astfel, prin acest parteneriat, se dorește dezvoltarea unor relații de colaborare cu parlamentarii de pe raza regiunii noastre cu scopul de a informa constant și corect toate grupurile țintă asupra oportunităților de finanțare de care pot beneficia prin Regio.

### ■ *Parteneriat cu instituțiile bancare din regiunea Sud Muntenia*

Un nou parteneriat va fi realizat cu instituțiile bancare din regiunea Sud Muntenia ce au posibilitatea de a veni în sprijinul solicitanților de finanțare din Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”. Astfel, pentru perioada 2007 - 2013, pentru acest domeniu major de intervenție, microîntreprinderile ce-și desfășoară activitatea în regiunea noastră pot accesa fonduri în valoare de 28,47 milioane de euro.

**Pot obține finanțare Regio proiectele ce vizează:**

- achiziționarea de echipamente și tehnologii noi, moderne pentru activitatea de producție, prestare servicii, construcții a microîntreprinderilor;
- achiziționarea de sisteme IT (hardware și/sau software);
- construirea/extinderea modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii ale microîntreprinderilor.

Valoarea totală a proiectului (suma cheltuielilor eligibile și neeligibile) trebuie să fie cuprinsă între 100.000 și 3.000.000 de lei.

Conform Ghidului solicitantului pentru DMI 4.3, solicitanții eligibili sunt societățile comerciale sau societățile cooperative care se încadrează în categoria microîntreprinderilor.

Având în vedere că în curând va fi lansat cel de-al doilea apel de proiecte, ADR Sud Muntenia va invita instituțiile bancare pentru a prezenta produsele specifice pe care acestea le pot furniza potențialilor beneficiari în scopul susținerii cofinanțării pentru un astfel de proiect.

Prin acest tip de parteneriat, eforturile noastre conjugate în privința promovării oportunităților de finanțare nerambursabilă prin Regio pot contribui la creșterea calității vieții locuitorilor din regiunea Sud Muntenia.

Prin toate aceste propuneri de colaborare, ADR Sud Muntenia își exprimă disponibilitatea de a participa în calitate de invitat sau co-organizator la acțiunile de informare și promovare inițiate de colaboratorii săi.

În calitate de Organism Intermediar, Agenția își propune să sprijine impulsivitatea depunerii de proiecte în vederea obținerii de finanțări europene și să inițieze o formă de parteneriat cu toate instituțiile din regiunea Sud Muntenia care doresc să contribuie la dezvoltarea economică și socială durabilă și echilibrată a acestei zone a țării.







## Finanțări prin Programul Operațional Regional 2007-2013 pentru restaurarea patrimoniului cultural

REGIO finanțează prin intermediul Axei prioritare 5 „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”, Domeniul major de intervenție 5.1, proiecte ce vizează „Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe”. Alocarea financiară orientativă prin Fondul European de Dezvoltare Regională și Bugetul de Stat este de 32,83 milioane de euro pentru regiunea Sud Muntenia.

Tipurile de beneficiari eligibili în cadrul Domeniului major de intervenție 5.1 sunt:

- Unități administrativ-teritoriale (autorități ale administrației publice locale) definite conform Legii administrației publice locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare;
- Autorități ale administrației publice centrale;
- Unități de cult - în conformitate cu prevederile Legii nr. 489/2006, privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor, cu modificările și completările ulterioare;
- Organizații neguvernamentale (persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial) - asociații și fundații constituite în conformitate cu prevederile Ordonanței de Guvern nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv filiale ale asociațiilor și fundațiilor internaționale recunoscute în conformitate cu legislația în vigoare în România;
- Unități administrativ-teritoriale (autorități ale administrației publice locale) lideri ai unui parteneriat cu: unități administrativ-teritoriale (autorități ale

administrației publice locale), autoritate a administrației publice centrale, unități de cult, persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial sau autorități ale administrației publice centrale lideri ai unui parteneriat cu: unități administrativ-teritoriale (autorități ale administrației publice locale), unități de cult.

Proiectul trebuie să se încadreze în categoriile de operațiuni ale Axei prioritare 5, Domeniul major de intervenție 5.1, respectiv:

- restaurarea, protejarea și conservarea patrimoniului cultural mondial și modernizarea infrastructurii conexe;
- restaurarea, protejarea și conservarea patrimoniului cultural național (Grupa A - monumentele istorice de valoare națională și universală, în conformitate cu lista întocmită de Ministerul Culturii și Cultelor prevăzută în Ordinul Ministerului Culturii și Cultelor nr. 2314/2004, privind aprobarea Listei monumentelor istorice) și modernizarea infrastructurii conexe, cu potențial turistic important în vederea introducerii lor în circuite turistice;
- restaurarea, protejarea și conservarea patrimoniului cultural din mediul urban (Grupa B - monumentele istorice reprezentative pentru patrimoniul cultural local, în conformitate cu lista prevăzută în Ordinul Ministerului Culturii și Cultelor nr. 2314/2004).

**VALOAREA TOTALĂ A PROIECTULUI** (reprezentând suma cheltuielilor eligibile și neeligibile, inclusiv a TVA aferentă) este cuprinsă între minim 1.700.000 de lei și maxim 85.000.000 de lei.

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar pentru Regio și are responsabilități delegate pentru implementarea acestui program. Mai multe detalii despre posibilitățile de finanțare din Regio puteți obține contactând experții Serviciului Comunicare: 0242/331.769, 0242/315.009, 0728/026.708, fax: 0242/313.167, e-mail: info.regio@adrmuntenia.ro.

## Situația proiectelor depuse în cadrul REGIO - 2 septembrie 2009

Până la data de 2 septembrie 2009, la sediul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia au fost depuse 228 de proiecte prin care se solicită finanțare nerambursabilă prin Regio (Programul Operațional Regional).

Din cele 228 de proiecte depuse, 54 au fost respinse, 2 au fost retrase de aplicanți, iar pentru alte trei proiecte aplicanții au renunțat la semnarea contractului. Situația proiectelor depuse pe cele 5 axe ale Regio, ce se află în diferite etape ale procesului de evaluare, este următoarea:

### ■ AXA PRIORITARĂ 1:

**Sprrijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbane de creștere (buget 197,96 milioane de euro)**

Pe Domeniul 1.1 Planuri integrate de dezvoltare urbană, Subdomeniul: „Centre urbane” (buget 58,20 milioane de euro) au fost depuse 12 Planuri Integrate de Dezvoltare Urbană (PIDU) - conținând 35 de cereri de finanțare, cu o valoare totală a asistenței nerambursabile solicitate de aproximativ 121,18 milioane de euro. În prezent se desfășoară etapa de evaluare tehnică și financiară a cererilor de finanțare componente ale PIDU-urilor declarate admisibile, conforme și eligibile.

### ■ AXA PRIORITARĂ 2:

**Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale (buget 124,76 mil. euro)**

**Domeniul major de intervenție 2.1 Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane, inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură\*.**

Până în prezent au fost depuse 39 de proiecte, din care 10 respinse și 1 retras de aplicant. Valoarea totală solicitată prin aceste 39 de proiecte este de aproximativ 244 milioane de euro. Din cele 28 de proiecte rămase, 12 proiecte sunt în rezervă, 1 este în curs de aprobare a raportului de evaluare tehnică și financiară, 1 proiect este în etapa precontractuală de vizită la fața locului, două proiecte sunt în curs de contractare, iar pentru 12 s-au semnat contractele de finanțare. Cele douăsprezece contracte semnate sunt prezentate în tabelul din dreapta.

### ■ AXA PRIORITARĂ 3:

**Îmbunătățirea infrastructurii sociale (buget 93,56 mil. euro) are patru domenii majore de intervenție:**

**Domeniul major de intervenție 3.1 Reabilitare/modernizarea/**





Sursă: <http://www.cozac.ro/images/consultanta.jpg>

*echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate* - alocare regională 24,21 mil. de euro. Au fost depuse cinci proiecte, din care două se află în etapa de evaluare a conformității administrative și eligibilității, iar trei în etapa de evaluare tehnică și financiară, asistența nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 37,61 milioane de euro.

*Domeniul major de intervenție 3.2 Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale* - alocare regională 13,88 mil. euro. S-au depus două proiecte, din care unul a fost respins, iar celălalt se află în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic. Asistența nerambursabilă solicitată pentru acestea este de aproximativ 0,2 milioane de euro.

*Domeniul major de intervenție 3.3 Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență* - alocare regională 13,88 mil. euro. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

*Domeniul major de intervenție 3.4 Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă* - alocare regională 34,46 mil. euro. Sunt 71 de proiecte depuse, din care: 3 proiecte se află în etapa de contractare, 12 proiecte sunt în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic, 35 de proiecte în etapa de evaluare tehnică și financiară, 1 proiect a fost respins în cadrul evaluării tehnice și financiare, iar 20 de proiecte sunt în curs de evaluare a conformității administrative și eligibilității. Asistența nerambursabilă solicitată pentru aceste 71 de proiecte este de aproximativ 77,49 milioane de euro.

#### ■ AXA PRIORITARĂ 4:

*Sprrijinirea mediului de afaceri regional și local (buget 113,22 mil. euro)*

*Domeniul major de intervenție 4.1 Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală* - alocare regională 38,27 mil. euro. În cadrul acestui domeniu major de intervenție au fost depuse trei proiecte. Astfel, un proiect a fost retras ulterior de aplicant, unul se află în etapa de evaluare tehnică și financiară, iar un alt proiect se află în prezent în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic. Asistența

Titlul proiectului	Beneficiar	Buget (lei)	
		Total	Asistența nerambursabilă
Ranforsarea și modernizarea drumului județean DJ 201B, km 0+000 - km 19+000, Ciochina - Orezu - Rași	Județul Ialomița	36,462,900.65	29,423,908.41
Reabilitarea și modernizarea infrastructurii de drumuri în stațiunea balneară Amara	Orașul Amara	17,640,143.72	14,110,006.10
Modernizarea și reabilitarea drumului de centură al municipiului Târgoviște	Municipiul Târgoviște	88,789,047.00	70,273,252.50
Ranforsarea și modernizarea drumurilor județene 701, DJ 401A și DJ 711A, pe traseul Dobra - Cornățelu - Brăniștea - Titu - Sălcuța - Odobești - Potlogi - Corbii Mari	Județul Dâmbovița	66,894,836.12	53,968,478.48
Reabilitarea DJ 701, limita jud. Dâmbovița - Gratia - Poieni - Siliștea - Scurtu Mare - Slăvești - Ciolănești - Zămbreașca - Dobrotești, km 44+240-104+890 (55,450 km)	Județul Teleorman	119,905,412.69	96,861,074.38
Modernizarea și reabilitarea drumului județean DJ301, tronsonul Fundeni - Budești, km 13+000 - km 36+578	Județul Călărași	43,795,745.88	36,030,147.80
Modernizare DJ734: Voinești (DN 73) - Lerești - Voina, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 0+000 - 19+840, L=19,840 km	Județul Argeș	51,142,578.38	41,351,925.62
Modernizare DJ730: Podul Dâmboviței (DN 73) - Dâmbovicioara - Ciocanu - limita jud. Brașov, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 0+000 - 9+550, L=9,550 km	Județul Argeș	15,740,581.08	12,493,156.62
Reabilitarea și modernizarea rețelei de străzi urbane, oraș Mizil, județul Prahova	UAT Orașul Mizil	10,503,848.27	8,603,445.47
Reabilitare DJ101G Tătărani (DJ 101D) - Brazi - Tinosu - Sirna - Habud - Crivățu (DN 1A) km 0+000 - km 24+020, județul Prahova, km 24+020 - km 30+120, județul Dâmbovița	Parteneriatul între UAT Județul Prahova și UAT Județul Dâmbovița	45,802,088.03	37,647,805.82
Modernizare DJ703I: Mușătești (DN 73C) - Brăduțel - Brădetu - Poienile Vâlsanului, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 28+822 - 53+600, L=24,778 km	Județul Argeș	46,020,473.81	37,926,152.00
Îmbunătățirea accesului la rețeaua rutieră europeană de transport TEN-T7 în județul Călărași, prin reabilitarea și modernizarea DJ201B, km 19+000 - km 39+950, pe traseul limita județ Ialomița - Valea Argovei, și DJ 303, km 26+294 - km 48+278, pe traseul Valea Argovei - Mânăstirea	Județul Călărași	44,944,350.96	36,974,362.74
TOTAL - lei -		587,642,006.59	475,663,715.94

\*Notă: Toate cele 10 proiecte respinse și proiectul retras de aplicant au fost ulterior rededuse, fiind în prezent fie în diferite etape ale procesului de evaluare, selecție și contractare, fie semnându-se deja contractul de finanțare.

Depunerea proiectelor în cadrul acestei axe a fost suspendată începând cu data de 11.03.2009, ora 16:30.



Sursă: [http://fondurieuropene.newschannel.ro/files/stiri/imm-urile-aplica-pentru-fonduri-europene-pentru-investitii-si-concurenta-din-iunie-2009\\_rotator.jpg](http://fondurieuropene.newschannel.ro/files/stiri/imm-urile-aplica-pentru-fonduri-europene-pentru-investitii-si-concurenta-din-iunie-2009_rotator.jpg)

financiară nerambursabilă solicitată este de aproximativ 7,05 milioane de euro.

*Domeniul major de intervenție 4.2 Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea de noi activități* - alocare regională 33,50 mil. euro. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

*Domeniul major de intervenție 4.3 Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor* - alocare regională 28,47 mil. euro. În cadrul primului apel de proiecte cu termen limită de depunere 16 iunie 2008 s-au primit la sediul ADR Sud Muntenia 54 de cereri de finanțare, în valoare totală de aproximativ 67,5 milioane de lei (din care asistența financiară nerambursabilă solicitată este de aproximativ 45 milioane de lei). Au fost respinse 30 de proiecte, trei aplicanți au renunțat la semnarea contractului și s-au semnat 21 de contracte de finanțare.

#### ■ AXA PRIORITARĂ 5:

*Dezvoltarea și promovarea turismului (buget 101,86 mil. euro)*

*Domeniul major de intervenție 5.1 Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe* - alocare regională 32,83 mil. euro. S-au depus șase proiecte, din care unul a fost respins ca neconform administrativ și redepus ulterior, în prezent proiectele fiind unul în etapa de contractare și patru în curs de evaluare tehnică și financiară. Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate prin aceste proiecte este de aproximativ 6,8 milioane de euro.

*Domeniul major de intervenție 5.2 Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice* - alocare regională 46,96 mil. euro. Treisprezece proiecte depuse până la termenul limită de 19.12.2008, din care șapte proiecte au fost respinse, trei se află în etapa precontractuală de analiză a PT-ului, două în etapa de vizită la fața locului și unul în etapa de contractare. Proiectele aflate în evaluare au o valoare a asistenței nerambursabile solicitate de aproximativ 10,78 mil. euro.

*Domeniul major de intervenție 5.3 Promovarea potențialului turistic și crearea infrastructurii necesare în scopul creșterii atractivității României ca destinație turistică* - 150.355.934 de euro. Pentru acest domeniu, alocarea financiară este distribuită la nivel național, iar Organismul Intermediar ce se ocupă de acest domeniu este Ministerul Turismului, contact tel.: +4(021)20.25.500, fax: +4(021)20.25.501, e-mail: [adita.stanca@mturism.ro](mailto:adita.stanca@mturism.ro).

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar pentru Regio și are responsabilități delegate pentru implementarea acestui program. Mai multe detalii despre posibilitățile de finanțare din Regio puteți obține contactând experții Serviciului Comunicare: 0242/331.769, 0242/315.009, 0728/026.708, fax: 0242/313.167, e-mail: [info.regio@admuntentia.ro](mailto:info.regio@admuntentia.ro).

## Întrebări frecvente REGIO

■ *În cazul unei structuri de sprijinire a afacerilor se elaborează atât Studiu de fezabilitate (SF), cât și Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții (DALI) pentru lucrări asupra clădirilor noi și a celor existente. Este obligatorie respectarea H.G. nr. 28/2008?*

**RĂSPUNS:** Conform Ghidului solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul de intervenție 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală” și a H.G. nr. 28/2008 pentru proiectarea lucrărilor de construcții pentru obiective noi și obiective deja existente se elaborează studiu de fezabilitate și documentație de avizare a lucrărilor. Atât pentru SF, cât și pentru DALI se întocmește câte un deviz general, apoi se întocmește un deviz general total și se realizează analiza cost - beneficiu a întregii investiții.

Este obligatorie respectarea H.G. nr. 28/2008:

Proiectarea lucrărilor de construcții pentru obiective de investiții noi, inclusiv extinderi, se elaborează în următoarele faze:

- Studiu de fezabilitate;
- Proiect tehnic;
- Detalii de execuție

## Greșeli frecvente în întocmirea și depunerea cererilor de finanțare REGIO

Pentru ca cererea de finanțare să nu fie respinsă, solicitanții trebuie să respecte toate condițiile din Ghidurile solicitantului. Documentația incompletă, supraestimarea costurilor eligibile și calculul incorect al bugetului sunt cel mai des întâlnite greșeli în atragerea fondurilor nerambursabile. În plus, greșelile celorlalți ar putea fi învățăminte pentru ei.

Așa cum am procedat și în edițiile trecute ale newsletter-ului Info Sud Muntenia, vă prezentăm mai jos câteva dintre cele mai frecvente erori comise în solicitarea finanțării prin Programul Operațional Regional:

- încadrarea greșită în tipul de solicitant și, implicit, contribuția la cheltuielile eligibile greșit solicitată;
- lipsește certificatul de urbanism;
- lipsește hotărârea de aprobare a proiectului;
- nerespectarea în totalitate a modelelor documentației tehnico-economice conform H.G. nr. 28/2008;
- nerespectarea concomitentă a operațiunii și activităților eligibile prevăzute în Ghidul solicitantului.



Proiectarea lucrărilor de construcții pentru intervenții la construcții existente, inclusiv instalațiile aferente, se elaborează în următoarele faze:

- Expertiză tehnică și, după caz, audit energetic;
- Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții;
- Proiect tehnic;
- Detalii de execuție.

#### ■ PFA poate aplica pe POR, DMI 4.3?

**RĂSPUNS:** Potrivit condițiilor de eligibilitate din Ghidul solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, sunt eligibile doar societățile comerciale sau societățile cooperative care se încadrează în categoria microîntreprinderilor. Legea nr. 31/1990, Legea nr. 364/2004 și Legea nr. 1/2005 prevăd categoriile de microîntreprinderi eligibile. PFA funcționează în conformitate cu Legea nr. 300/2004.

#### ■ Cum identific dacă utilajele pe care doresc să le achiziționez prin proiect sunt eligibile pe DMI 4.3?

**RĂSPUNS:** Conform Ghidului solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor” există lista cu mijloacele fixe din H.G. nr. 2139/2004 și clarificările Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței privind eligibilitatea cheltuielilor care se găsesc publicate pe site-urile [www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro) și [www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro).



### AM POR

#### ■ Suspendarea depunerii de proiecte în regiunea Sud Muntenia pentru Domeniul major de intervenție 3.1 „Reabilitarea / modernizarea/ echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate”

Începând cu data de 28.09.2009, ora 16:00, Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței anunță suspendarea procesului de depunere a cererilor de finanțare în cadrul Domeniului major de intervenție 3.1 „Reabilitarea /modernizarea/ echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate” în regiunea de dezvoltare Sud Muntenia.

Procesul depunerii de proiecte se suspendă în momentul în care valoarea cererilor de finanțare depuse până în acel moment depășește cu 50% alocarea regională pentru acel domeniu major de intervenție.

## Catalogul surselor de finanțare (septembrie 2009)

Pentru a veni în sprijinul partenerilor săi, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, prin Direcția Dezvoltare, editează periodic un Catalog al surselor de finanțare nerambursabilă. Scopul editării acestei publicații este de a veni în sprijinul potențialilor beneficiari de fonduri nerambursabile din regiunea Sud Muntenia care doresc să realizeze diferite investiții. Astfel, în acest document sunt prezentate oportunitățile de finanțare ale celor șapte programe operaționale ce se derulează în prezent în România, Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2007 - 2013 și programele de cooperare transfrontalieră ce se implementează în zonele de graniță ale țării.

Fondurile nerambursabile alocate României prin instrumentele specifice perioadei de post-aderare la Uniunea Europeană reprezintă o imensă oportunitate pentru solicitanții de finanțări din majoritatea domeniilor.

Astfel, aceste fonduri vor finanța proiecte de infrastructură de mediu, transport, resurse umane, turism, egalitate de șanse, IT etc.

Fondurile europene disponibile pentru România în perioada actuală de programare (2007 - 2013) sunt:

- Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) - fond structural ce sprijină regiunile mai puțin dezvoltate, prin finanțarea de investiții în sectorul productiv, infrastructură, educație, sănătate, dezvoltare locală și IMM-uri;
- Fondul Social European (FSE) - fond structural destinat politicii sociale a Uniunii Europene, care sprijină măsuri de ocupare a forței de muncă;
- Fondul de Coeziune (FC) - instrument financiar ce sprijină investiții în domeniul infrastructurii de transport și de mediu;
- Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) - finanțează investiții pentru creșterea competitivității în agricultură și silvicultură, protecția mediului, ameliorarea calității vieții și diversificarea activităților economice în spațiul rural;
- Fondul European pentru Pescuit (FEP) - susține dezvoltarea durabilă a sectorului de pescuit și a zonelor de coastă unde acest sector este preponderent.

Totalul fondurilor europene alocate României pentru perioada 2007-2013 este de peste 30 miliarde de euro, din care 19,667 miliarde reprezintă fondurile structurale și de coeziune, restul reprezentând alocări financiare pentru dezvoltarea sectorului agricol și a economiei rurale.

Pentru oportunitățile de finanțare disponibile pentru luna septembrie 2009, publicația poate fi accesată și pe site-ul Agenției, [www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro), secțiunea Biblioteca - Documente utile.





**Experții responsabili cu informarea și promovarea Programului Operațional Regional 2007-2013 în regiunea Sud Muntenia:**

Cristina Radu, Roxana Zane, Liviu Oltenacu -  
Sediul central Călărași

Marinică Fologea, Alexandra Elvira Gherasim -  
Biroul Județean Argeș

Marius Tănase - Biroul Județean Dâmbovița

Marius Iancu - Biroul Județean Giurgiu

Alexandru Voinescu - Biroul Județean Prahova

Silviu Mitrea - Biroul Județean Teleorman

e-mail: [info.regio@adrmuntenia.ro](mailto:info.regio@adrmuntenia.ro)



Material realizat de Diana Neagu,  
Expert în cadrul Serviciului Comunicare

**Coordonator: Daniela Traian,  
Șef Serviciul Comunicare**

**Date de contact:**

Str. 1 Decembrie 1918, nr. 1, Călărași

Tel.: 0242/331.769

Fax: 0242/313.167

E-mail: [comunicare@adrmuntenia.ro](mailto:comunicare@adrmuntenia.ro)

Web site: [www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro)

**Observații:**

Informațiile oferite în acest newsletter respectă normele legislative în vigoare cu privire la copyright. Responsabilitatea aparține în totalitate autorilor textelor.

Titlul proiectului: Sprijin acordat ADR Sud Muntenia în calitate de Organism Intermediar în vederea implementării Planului de Comunicare pentru Programul Operațional Regional în perioada 2007-2013

Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Data publicării: 5 octombrie 2009

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională.

Design și tipar: TREIRA - Oradea, 0259 419480